
Løsning av Utfordring 1
Punkt a
1
Det er 4 pokerhender som gir royal straight flush, nemlig 10-Kn-D-K-Ess i hver av de fire fargene.

2
I straight flush kan ess regnes som det minste kortet. I hver farge er det derfor 9 ulike måter vi kan få straight flush på (når vi ser bort fra royal straight flush): start med ess, 2, 3, ...., 8 eller 9.  Vi kan derfor få straight flush på 4 · 9 = 36 måter.

3
Vi kan få fire like i 13 ulike verdier (2, 3, 4, ...., 10, Kn, D, K eller Ess.). For en gitt verdi kan vi velge de fem kortene på 
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 måter. Totalt kan vi derfor få fire like på              48 · 13 = 624 måter.

4
Vi kan velge ut de to verdiene som skal inngå i huset på 
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 måter å velge ut fargene på når vi tar hensyn til at det kan være to eller tre kort i de to verdiene. Totalt kan vi derfor få fullt hus på 
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 måter.

5
Vi kan få alle fem kortene i samme farge på 
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 måter. Fra dette må vi trekke de 4 + 36 = 40 måtene som gir royal flush og straight flush. Derfor kan vi få flush på 5108 måter.

6
Det er ti mulige startverdier for straight (siden ess kan telle både som laveste og høyeste kort). For gitt startverdi er det 
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 mulige måter vi kan få straight på. Totalt gir dette 
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 måter. Fra dette må vi trekke de 4 + 36 = 40 måtene som gir royal flush og straight flush. Derfor kan vi få straight på 10200 måter.

7
Vi skal ha tre kort av en verdi og de to andre kortene i to andre verdier. Vi kan velge ut disse tre verdiene på 
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 måter, og gitt de tre verdiene kan vi velge den verdien vi skal ha tre like i på 3 måter. Endelig kan vi gitt alt dette, velge ut fargene på 
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 måter. Totalt kan vi altså få tre like på 
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8
Vi skal ha to kort av en verdi, to kort av en annen verdi og det siste kortet i en tredje verdi. Vi kan velge de to verdiene vi skal ha par i på 
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. Gitt verdiene, kan vi velge fargene på 
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 måter. Totalt kan vi altså få to par på 
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9
Ved et tilsvarende argument som for tre like, får vi at vi kan få par på 
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 måter.

Punkt b

Det fins totalt 
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 mulige pokerhender. Hvis kortene er stokket (veldig!) godt, er alle disse like sannsynlige. Vi får sannsynligheten for de ulike pokerhendene ved å dele antallene i oppgave a på antall mulige pokerhender. 
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